

琅琊山的四季

□滁州市琅琊路小学四(6)班 金 铭

琅琊山是滁州市的风光名胜。它的四季景色都不同，每个季节都非常迷人。

春天，树木抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子，潭里的冰融化了，几只可爱的小野鸭在欢快地戏水，使我想起了苏轼的一句诗：“春江水暖鸭先知。”我看见伶俐可爱的小燕子从南方飞回来了。迎春花开出了金灿灿的小黄花，最先迎接春天。接着，桃花红了，梨花也开了，柳枝摇着绿色的长辫子迎风跳起了优美的舞蹈。

夏天，树木长得非常茂盛，琅琊山的水泥道上方似乎搭上了一个绿色的凉棚，从琅琊山门口一直搭到很远很远的地方。酿泉里的水清澈见底，旁边的小溪唱着欢快的山中小曲，孩子们赤着脚在小溪里捕捉小鱼和小虾，不时发出阵阵笑声。雨后，醉翁潭的瀑布像一条宽宽的白缎带，从高处飞流而下。

秋天，山里大部分树木的叶子都变黄了，可是松柏却更苍翠了。千万缕耀眼的阳光穿过稀稀疏疏的叶子，散发出金色的光芒。秋风吹过，银杏树的叶子像一把把小扇子从空中飘落下来，又像一只只金黄色的蝴蝶在空中飞舞。山坡上，大片大片的龙爪兰开得正艳。

冬天，整个琅琊山银装素裹，分外妖娆。大草坪上的雪厚厚的，像一块洁白的地毯，又松又软。竹林里，白茫茫的一片，一棵棵竹子像一位位披着白色披风的战士挺立在风雪中。

啊，琅琊山的四季真美啊！

指导老师 刘金秀

我和宙斯过一天

□合肥市华山路小学四(6)班 夏 璠

学了《普罗米修斯》这篇课文后，我很不理解为什么众神的领袖宙斯不让人类用火。于是我就许了心愿：想去天上找宙斯谈一谈。可是，我知道这个心愿是很难实现的。

一个周末的早上，我刚一睁眼，就发现自己是站在软软的云朵上，而不是躺在床上。原来宙斯真的听到了我的心愿，让我作为人类的使者去与他见面。

云朵缓缓上升，把我带到了一个金碧辉煌的大宫殿，上面写着“宙斯神殿”四个大字。这时大门缓缓打开，一位高大又威严的长者走了出来，说道：“你是人类的使者夏璠吧！我就是众神的领袖——宙斯，欢迎你来奥林匹亚山做客。”然后，他带我走进一个美丽的花园，我们坐在一棵金苹果树下，一边喝着微甜的花茶，一边聊起了天。

我开门见山地问：“宙斯先生，您为什么不让人类用火呢？”宙斯回答：“我是觉得火太危险了，人类缺乏智慧，没有我们神聪明。我担心人类用不好火，引起各种火灾，把房屋、树木、家产全都烧了，甚至威胁到了人类的生命。”我顾不上喝茶，急忙说道：“人类没有神聪明可是有智慧，正是因为那时人类没有火，他们只能生活在寒冷、贫穷、疾病和无边的黑暗中，要么就是冻死、饿死了，要么就是被野兽吃掉了，根本就没有时间去读书，去学习，去接受教育啊！”

宙斯听了我说的话，低头不语，沉思良久，过了好一会儿才拿起杯子，喝了一口茶，说道：“夏璠，你说得有道理，我的确太谨慎了。今天你来得正好，我不仅同意人类用火，还会送给人类很多有关智慧的书籍，两箱金苹果和两箱金苹果树种子。金苹果是带有智慧的，把金苹果树的种子种下去，就会有更多的金苹果了。这样一来，我相信人类会聪明不少。”

我太开心了，这趟没白来呀！之后宙斯又带我去见了好多学过的神，吃了好多我没吃过的美食，还看了好多奥林匹亚山上的美丽风景……我还看到了阿波罗的太阳车，见到了普罗米修斯，听到了优美的音乐，观赏了美丽的舞蹈。

愉快的一天结束了。宙斯和众神都来送我。我在傍晚的五彩云霞中乘着一朵白云回到了人间，回到了我的家中。接下来的日子里，我会把这些珍贵的智慧礼物分发给人们的。

指导老师 孙丽萍

我的外婆

□东至县至德小学三(4)班 郑子新

一说起外婆，大家一定都不陌生，因为你们也有自己的外婆。我的外婆一直住在我家，虽然她有七十多岁了，但仍精神抖擞。每天放学她都接我回家，炒各种美味的菜给我吃。外婆现在满头白发，脸上布满皱纹，但她的脸上总是挂着慈祥的笑容，笑起来嘴边有一个大大的酒窝。她喜欢穿一件深红色的毛大衣和一条黑色的绒裤，裤脚边还绣着两只小蜜蜂。她总是系着一条绿色围裙，一天到晚在厨房里忙个不停。

外婆很爱我。妈妈是火爆脾气，我每次犯错误，她就用小竹棍打我。外婆总是跑到中间拦住妈妈，保护我。每天放学后，我和外婆就开始“抢书包大战”了，有的时候我跑得快，外婆就抢不到。有的时候外婆非常机灵，把我书包上的带子一拉，就把书包从我身上给拉下来，然后把书包往她自己的背上一甩。这时候我心里就很难过，外婆年纪这么大了，还要给我背书包，我太不应该啦！

我也很爱外婆。一到冬天，我就是外婆的小暖宝。每天晚上我都跟外婆睡，我用小手小脚将外婆大手大脚焐得暖暖的。我还跟外婆聊天，讲笑话，有时还讲故事给外婆听，有时她听得津津有味，眯着眼睛笑着。有时她听得不知不觉就睡着了，可我还傻乎乎地在讲。

这就是我的外婆，她的爱像温暖的阳光伴随我快乐成长。我希望外婆健康长寿！

指导老师 叶青

蓝雪花

□芜湖市龙湖中心小学六（4）班 刘子菡

我家阳台上种了好几盆花，有热情奔放的香水玫瑰，有素净淡雅的茉莉，有美丽娇小的木槿，而我唯独钟情于那一盆蓝雪花。

每天我放学回家，总爱去阳台观察蓝雪花。突然有一天，我发现繁茂的绿叶中长出了许多花蕾，小小的、绿绿的，呈螺旋状。几天后，蓝雪花全都绽放开，五片水滴状的花瓣，娇小鲜嫩，薄如蝉翼，花蕊银白、纤细。花的颜色更是让人痴迷，灰蓝中透着些雪青，雪青中掺着些月白，月白中又泛着些银光，有说不出的自然美，只怕是画家在调色板上也难以调制出来。

蓝雪花开得一簇一簇的，每一簇大约都有二十朵小花组成。正是这密密匝匝的小花聚集在一起，竟然形成了一丛甚为壮观的蓝色星海。

凑上去闻一闻，一股淡淡的清香，沁人心脾，我仿佛嗅到了来自大自然深处的芬芳，令人神清气爽。这香气不似玫瑰那般热烈，不似桂花那般浓郁，也不似茉莉那般深远，却有一种轻快、悠扬的感觉融入其中。

再仔细端详这些小花的花茎，上面长满了“小触角”，看起来就像个精致的玉米棒，“小触角”的顶端是一个小圆盘，圆盘的黏性可强了，黏得住一张小纸片，真是神奇！

炎炎夏日，这一盆蓝雪花，给我带来丝丝凉意。驻足花前，静静观赏，不知不觉，我已然陶醉在蓝雪花的清凉之中，让我忘记了烦恼与忧愁。

当花朵凋零时，妈妈毫不犹豫地剪掉花枝。我心疼又不解地问妈妈：“剪掉干嘛？”妈妈告诉我：只有把开过花的枝条剪掉，从老茎上长出新枝，下次花才会开得更多更漂亮。剪枝就是在最好的年华，努力积淀，蓄势待发，生生不息。我恍然大悟，更期待着来年的盛夏，我家的蓝雪花绽放出最美最璀璨的星辰。

蓝雪花为我的生活增添了一抹色彩，我爱蓝雪花！

指导老师 赵爱萍

我爱故乡的小狗

□合肥市乐农新村小学教育集团蜀麓校区三（6）班 杨梓煜

我的故乡有一只小狗，名字叫“小黄”，每天早晨我出门晨跑，“小黄”也跟在后面卖力地跑着，当我放慢脚步时，“小黄”就跑到我前面，到了看不见我的时候，就在前面等着我。

“小黄”可聪明了，尤其是吃东西的时候。我把黏黏的饼粘在墙上时，它知道趴在墙上舔着吃。当它饿了的时候，它知道在我面前“哼哼”叫，于是我蹑手蹑脚地从家里“偷”了几块肥肉，放在它面前给它吃。有时候一不小心被外婆发现，就会听见外婆的叫声：“杨梓煜，你怎么又‘偷’肉给狗吃了啊？”唉！养狗真难啊！

“小黄”可忠实了，我、弟弟和外婆骑着电动车出去玩时，它就跟在我们的后面，无论我们

骑得多快，它都会一直跟在我们的后面。晚上我们出门散步，“小黄”也会跟在我们后面，它是在想：我得保护主人，还是在想：主人可千万别丢下我呀！
我最忠实的小伙伴，感谢你陪伴了我的童年！
指导老师 王 宁